

КОШКА 2

февраль
№ 5/28
2020
год

«некоммерческое издание клубного объединения МКУ ДО ЧДОД в Кодинской СОШ №2»



Нам 40 мы вспоминаем главное:
Дела большие, достиженья славные.
Их очень много, хоть и цифра малая.
Всего лишь 40 - и это достояние!

Все 40-дерзанья и ночи бессонные.
Все 40-исkanья и победы весомые.
Все 40-прозренья и сомнения.
Огромный труд и капелька везения.

Поездки, встречи, планы и открытия,
И в жизни школы - важные события.
И в детских судьбах преобразование.
За все в ответе мы - образование.

Ведь долг наш общий, он велик и труден:
Учить детей, помочь им выйти в люди,
Чтоб не краснеть за молодое поколение.
Нет выше ни призванья, ни умения!

С тобою связана немало
Из юности счастливых дней.
С годами ты прекрасней стала -
И снова отмечая юбилей!

Шелло учительница призывай.
И детских классов аромат...
Хранительница ценных знаний.
Взрастила ты бесценной сад.

Ты мудрость возродила в сердце
И подарила нам мечту.
Позволь у стен твоих скретися
Обняв познаний высоту.

Любимая, родная Школа!
Светильник счастливых глаз
Наградой станет наше село,
И верность каждого из нас!



Сегодня в юбилейном выпускнике:

Они - основа школьного «Фундамента».....	стр 2
История школы.....	стр 4
Наша школа сегодня и завтра.....	стр 5
У талантливых учителей - талантливые дети!	стр 7
Школа - это их жизнь!	стр 9
В нашей памяти и в наших сердцах	стр 10
Примите наши поздравления!	стр 12
Достойный юбилейный выпуск.....	стр 13





Они - основа школьного “фундамента”

В 1980 году, вместе с постепенным созданием города, построилась первая типовая школа.

Первого сентября этого года за парты село 96 учащихся, коллектив состоял из 14 педагогов. Первым

директором была **Редькина Ирина Михайловна** - отличник народного образования. Она сумела совместить в себе редкие качества человека: прекрасный профессионал своего дела - учитель русского языка и литературы, которая до сих пор востребована, как специалист. Ирина Михайловна создала

особую атмосферу в школе, которая находилась на стадии завершения строительства, школа стала уютным домом для каждого ученика и работника учебного заведения. Обустроила, сделала прекрасно оснащенной для 80-х годов, современной школой.

Редькина И. М. сумела сформировать коллектив единомышленников, знала с кого спросить, кому доверить, а кому помочь, искала подход к каждому своему подопечному. Ирина Михайловна была директором школы с 1980 по 1990 г. она не просто



была директором - она была в курсе всех школьных событий, она жила школой!

На смену Редькиной Ирине Михайловне пришла **Сеньюва Татьяна Яковлевна**. Коллективу работалось с ней легко. Не смотря на то, что она была



руководителем небольшое количество времени (с 1991 по 1992г), традиции в школе были сохранены и приумножены, коллектив остался дружным и верным своему делу.

Карнаухов Иван Иванович был директором с 1992 по 1996г. Иван Иванович был очень педантичен, очень пунктуален, с особой ответственностью подходил к своей работе. Всегда с большим интересом отстаивал интересы своего коллектива. Был отличный



(продолжение на стр 3)

(начало на стр 2)

“хозяйственник”. В те годы он старался обновить и усовершенствовать школу, согласно времени.

После Ивана Ивановича на почетный пост директора заступила *Игнатова(Белова) Екатерина Николаевна*. (1996 – 2007 г.)



Екатерина Николаевна стала директором в сложное время 90-х, когда было безденежье, время перемены уставов, принципов, приоритетов. Много хороших специалистов ушло из профессии, не смотря на это Белова Е. Н. смогла устоять, сохранить общий настрой, дух единства, чувство общего необходимого дела, работоспособность в коллективе. Были примером для молодых педагогов, помогала их профессиональному становлению. Оказывала помощь в работе и поддержку своим коллегам. В школу приходила всегда самой первой, знала обо всем, что происходило в стенах её школы.



Отработав в школе длительный период времени Екатерина Николаевна передала коллектив в руки *Кухарева Сергея Владимировича*.

Сергей Владимирович (2007- по сей день) – прекрасный, перспективный руководитель, хорошо знающий свое дело, любящий свою профессию и свой коллектив. Сергей Владимирович всегда готов прийти на помощь, принять необходимые меры в сложившейся ситуации быстро и с максимальной пользой. На его плечи лёг «переезд» коллектива КСОШ №2 из старого, маленького, деревянного, но уютного здания в большое, кирпичное, светлое, удобное здание новой школы, где ученики до сих пор проходят обучение. Кухарев С.В. отлично справился с поставленной



перед ним задачей, под его чутким руководством переезд прошел успешно. Во времена ноябрьских каникул в 2011 году все учителя, с помощью учеников и их родителей, совершили грандиозный переезд.

А сейчас наша школа продолжает свою историю в новом современно обустроенным здании с обновленным и помолодевшим коллективом. В школе царит атмосфера добра, взаимопонимания, уюта и дружбы. Школьникам приятно находиться в коллективе понимающих, мудрых и добрых педагогов.

Светлана Гинько

фото из архива школы



История школы...

В 1974 году было положено начало стройки Богучанской ГЭС. Тогда казалась она очень необходимой. Для строительства требовались специалисты, которые приезжали с семьями, или создавали их уже здесь. В первые годы стройка шла быстрыми темпами и такими же темпами развивался временный посёлок, позже переименованный в поселок городского типа, а потом в город Кодинск. Название получил от деревни Кодинская Заимка, по расположению на р. Кода, она же Када, основанной в 1930 г. как поселение спецпереселенцев.

В 1980г. в посёлке была возведена школа №2



и первоначально рассчитана на 328 учащихся. Её открытие стало величайшим событием не только города гидростроителей, но и всего Кежемского района, где в эти годы функционировали такие крупные школы, как Кежемская, Болтуринская, Проспихинская, Тагарская, Недокурская и Пановская средние школы.

В первые годы в школе находилось совсем немного

детей, да и сама школа находилась



в стадии строительства, так, что учителя ходили на работу со строителями. Ещё не было достроено крыло начальных классов, крыло где сейчас находится столовая, спортивный зал и мастерские. Весь педагогический коллектив состоял из 12 человек. В первый год школа была восьмилеткой, по одному

классу. Первым директором была Редкина Ирина Михайловна, а завучем школы Кулакова Галина Николаевна

Первый выпуск был 1981-1982г на тот момент выпустилось 6 учеников, окончивших 10 классов их классной руководительницей была Логинова Ирина Петровна.



С 1982 по 1990 год школа стремительно растёт и работает в режиме 2 – 3 смен. Она поднялась среди тайги, и в далеком 80-ом году здесь не было ни Дома культуры, ни музея, ни библиотеки, ни спортивной школы, ни Дома Пионеров. Она была единственным очагом общественно-политической и культурной жизни города.

Школа несомненно росла, преобразовывалась и настало время, (когда строительство Богучанской ГЭС уже закончилось), расширяться, потому что



(продолжение на стр 5)

(начало на стр 4)

зданию требовался ремонт, не хватало места в столовой, в спортзале и в 2011г. мы перешли в новую Вторую школу.

Проект школы отвечает современным требованиям к условиям организации учебно-воспитательного процесса, к обеспечению безопасного и комфортного режима пребывания детей в школе.

В школе осуществляется образовательный процесс в соответствии с уровнями общеобразовательных программ трех ступеней общего образования. Новое здание школы рассчитано на 864 ученика. Школа работает в одну смену.

На момент переезда я была в 3 классе, до сих пор помню, как перерезал ленточку Кухарев Сергей

Владимирович, как казались очень большими ступеньки, по которым мне было трудно подниматься.



Нередко встречались и строители, они делали свою работу, вели внутреннюю отделку здания.

С новой школой приходили и новые ученики уже в 2012г произошёл первый выпуск из Новой школы.

И в заключении: на данный момент в школе обучается 438 ученика: в начальном звене учатся 202 ученика, в среднем звене 202 ученика, а в 10-11 классах 34 ученика

В октябре 2013 г. при школе открыли первую в городе комплексную спортивную площадку. В нее входят футбольное поле с естественным травяным покрытием, открытая баскетбольная площадка, кольцевая беговая дорожка и «стометровка», а также полоса препятствий. Кроме этого, на площадке установили малые архитектурные формы для малышей — детские городки и горки.

Ольга Ларина,
фото из архива школы

НАША ШКОЛА СЕГОДНЯ И ЗАВТРА



Наша новая школа распахнула свои двери 11 ноября 2011 года.

В школу я пошла в 2012 году. Помню, когда я только ступила в холл школы, я была впечатлена её размерами. Когда я зашла в класс, первым делом я обратила внимание на интерактивную доску. В дальнейшем я любила выполнять различные задания. В начальных классах я шла по программе "Школа 2100". Мне было трудно её освоить, но я старалась учиться на хорошие оценки.

Я задала интересующие меня вопросы заместителю директора по учебной части - Муравьевой Алёне Николаевне:

- Сколько учеников учатся в младшей и старшей школах?

(продолжение на стр 6)



- В начальном звене учатся 202 ученика, в среднем звене 202 ученика, а в 10-11 классах 34 ученика.

- **Какие программы обучения предлагаются первоклассникам?**- Программа “Перспективная начальная школа”, была введена с целью обеспечения вариативности образования на начальном этапе обучения; Система развивающего обучения Л.В. Занкова, является государственной с 1996 года, выдержала проверку временем, выдвигает на первый план усвоение прочных знаний и умений посредством продвижения ребёнка в общем развитии; Общеобразовательная программа «Школа России», должна стать школой духовно-нравственного развития.

- Для чего ученики ведут портфолио?

- Портфолио в соответствии с требованиями стандарта. Обязательное ведение портфолио во всех классах, идущим по федеральному образовательному стандарту.

- Правда ли, что в нашей школе введут классы профильного обучения?

- В нашей школе не было классов профильного обучения. Сейчас у нас район идет по универсальному учебному плану, то есть, у нас нет ресурсов и возможности для открытия таких классов.

- Что в будущем появится в нашей школе для повышения уровня образования и досуга детей?

- Может улучшиться ресурсное обеспечение школы, то есть материально-техническая база. Сейчас в рамках национального проекта образования планируется наличие высокоскоростного интернета, то есть каждая школа будет подключена к высокоскоростному интернету. Через год мы будем точкой роста и у нас будут какие-то новшества. Мы надеемся, что у нас появится оборудованный кабинет.

Мне стало интересно задать несколько вопросов нашему заместителю директора по хозяйственной части - Карнауховой Ольге Геннадьевне:

- Сколько ушло денег на строительство школы?

- На строительство школы (вместе с дорогами, площадками и т. д.) было потрачено 412 290 693,39 руб.

- Сколько денег было потрачено на оборудование?

- На оборудование было потрачено ~37 516 088,68 руб.

- В нашей школе ещё есть тир и тренажёрный зал. Как можно попасть желающим в тир и тренажёрный зал?

- В тир ходят биатлонисты, а в тренажёрный зал все силовые спортсмены: борцы, футболисты и гимнасты.

Наша школа является площадкой для проведения методических семинаров, конференций, гостевых обменов методическими наработками, опытом, мероприятий муниципального и краевого уровня, творческие коллективы школы неоднократные победители районных и краевых творческих конкурсов.

В школе имеется множество спортивных кружков, где можно провести детям свое свободное время, например, такие как: волейбол, гимнастика, атлетика, футбол, борьба, баскетбол, регби. Помимо спортивных кружков так же есть вокальный, театральный, танцевальный кружки, на которые могутходить все желающие нашего города.

Выстроена система работы с другими организациями, осуществляющими свою деятельность на территории Кежемского района, правоохранительными органами и службами. В рамках профориентационной работы выстроены взаимоотношения с «Приангарским политехническим техникумом»

При школе открыт интернат для проживания детей из отдалённых населённых пунктов Кежемского района. Учреждение является базовой площадкой для организации летнего оздоровительного отдыха.

Для обеспечения безопасности в школе установлена система контроля доступа, система видеонаблюдения, аварийная пожарная сигнализация, система аварийного освещения.

Хочу пожелать нашей школе процветания, а ученикам новых достижений и хороших оценок!

Софья Леготина

У талантливых учителей - талантливые дети!

Талант – это высокий уровень способностей человека к определенной деятельности.

В нашей школе много талантливых детей. Они рисуют, поют, танцуют, вышивают и вяжут, принимают участие в различных выставках, конкурсах и фестивалях. А помогают раскрыть эти способности детей – наши педагоги и наставники. В школе работают различные кружки и секции, где педагоги и помогают раскрыться талантам детей.

Педагоги кропотливо работают с одарёнными детьми, вкладывая в каждого частичку себя. Их труд не напрасен... Много одаренных детей, которые показали высокие интеллектуальные знания по предметам. Ежегодно принимают участие и занимают призовые места во Всероссийских олимпиадах муниципального и регионального значения. Такие как: Гололобова Юлия, Шелопугин Антон, Сарикиян Дарья, Кононова Маргарита, Карнаухов Дмитрий, Стрежнев Сергей, Лыткина Кристина, Зарубин Владислав, Карнаухов Максим, Нурмухаметова Анастасия, Мерлица Алла. Уже третий год подряд на краевую олимпиаду ездит Кочнова Анастасия (Миннахметова Л. Н.). Каждый год ученики Кухарева С.В. ездят на Краевые олимпиады по физической культуре (Кузнецова Никита - призёр, Ватрасов Данил) и ОБЖ (Бояринов Андрей). Два

года подряд на краевую олимпиаду ездит Карнаухов Максим по физической культуре (Кухарев С.В.), обществознанию и праву

*Каждый ребенок отчасти гений,
а каждый гений отчасти ребенок.
(Артур Шопенгаузер)*

(Овчарова Н. И.). В этом году впервые участвовала в краевой олимпиаде Ильина Александра по экономике (Вставская Т. С.)

Ежегодно принимают участие в научно-исследовательских конференциях "Мои первые шаги в науку" и занимают призовые места. Победителем на Краевом молодежном форуме "Научно-технический потенциал Сибири" стал Карнаухов Дмитрий (Осипова Е. Г.), который по результатам отбора выбрана на Всероссийскую конференцию исследовательских работ, которая проходила в апреле 2018 г. в г. Москва (Дипломом Лауреата)

Второй год подряд в г. Красноярск ездили лучшие ученики района на вручение паспорта губернатором Красноярского края Скорнякова Елизавета, Сарикиян Дарья. Премией главы района были удостоены по итогам прошлого года Кочнова Анастасия и Карнаухов Дмитрий, стипендии губернатора Красноярского края - Лебедев Андрей.

В нашей школе очень много талантливых учеников-спортсменов по футболу, волейболу,

вольной борьбе. Из них мы хотим выделить: Эйвазова Орхана, Эйвазова Галиба, Рахимжонова Сардора, Чистякова Михаила, Скорнякову Елизавету, Пфунд Валерию, Сутормину Алису, Шарыпову Светлану, Евтушенко Сергея, Валюх Максима, Черных Игната, Ватрасова Данила, Ющенко Евгения, Юсупова Романа, Баус Алину, Золотореву Евгению, Гинько Светлану, Ларину Ольгу, Нурмухаметову Анастасия, Оленёву Алину, Кадочникова Захара. Эти спортсмены привезли не мало медалей с муниципальных, межрегиональных и краевых спортивных состязаний. Создан театральный кружок под руководством Козыревой Е. В. Ученики с огромным удовольствием приходят на занятия, чтобы потом показать свой талант со сцены.



В школе при ЦДОД под руководством Осиповой Е. Г. создан клуб юных журналистов «КОШКА 2». Работа клуба в 2015 году отмечена грамотой за победу в районном конкурсе «Стенгазета – онлайн». В 2017 году на районном

(продолжение на с.п. 8)

конкурсе «Мир, в котором я живу» получили диплом III степени в номинации «Лучшая газета», а в 2018 году получили диплом II степени в номинации «Лучшая газета», а на конкурсе статей юные журналисты заняли все призовые места (Матвеева София, Бояринов Андрей).

В нашей школе уже длительное время существует замечательный танцевальный коллектив - «Триумф», который участвует в различных конкурсах и фестивалях,



и не только в нашем городе, но и по всей России. Руководителем этого коллектива является Ксения Викторовна Кухарева. Ребята занимают призовые места. Они не только покорили сердца зрителей нашего города, но не остались равнодушными и многие города по всей России! Особенno хотелось отметить коллектив старшей группы: Кочнову Анастасию, Лузину Дарью, Емелькину Дарью, Мохнаткину Ангелину, Максимову Карину, Бояринова Андрея и Чистякова Михаила, Шарыпову Светлану. В этом году Ксения Викторовна сделала набор «маленьких звездочек», которые уже заблистали на танцевальных площадках, радуя не только тренера и родителей, но также жюри и

простых ценителей танцевального таланта!

Так же в нашей школе под руководством Мироновой Марины Николаевны существует вокальный ансамбль - «Конфетти». Ребята из



«Конфетти» выступают на каждом концерте нашей школы, участвуют на различных фестивалях по всей России. Хочется выделить некоторых ребят: Анастасию Нурмухаметову, Бояринова Андрея и Кочнову Анастасию. Эти ребята обладают очень сильным и волшебным голосом.

От всей души мы хотим сказать спасибо этим талантливым ребятам и пожелать удачи!

Желаем, чтобы стены нашей родной школы по-прежнему оставались тем местом, где каждый способен получать, дарить, делиться, отдавать, самореализоваться, развиваться, взрослеть и просто радоваться. Желаем нашей школе процветания, больших достижений, возможности расти и двигаться к новым вершинам, в интересных направлениях. Пускай все выпускники, переступившие ее порог, никогда не забудут своего начала и всех тех, кто помогал им делать этот старт. С юбилеем школы!

София Матвеева

У талантливых учителей - талантливые дети!

Высшую квалификационную категорию имеют 7% коллектива, 60% первую категорию, остальная часть коллектива молодые специалисты и аттестованные на соответствие занимаемой должности.

Семь педагогов школы награждены грамотами Министерства образования и науки РФ: Анкудина П. И., Безъ Е. Н., Вставская Т. С., Хмелевская И. А., Косюк Н. Н., Лаврентьева О. В., Овчарова Н. И.. Краевые награды имеют: Вставская Т. С., Шнитко О. В., Кутлуева Р. Х., Кухарев С. В., Ершова Т. А., Безъ Е. Н., Овчарова Н. И., Хмелевская И. А., Анкудина П. И., Милованова Е. Ю.. Хмелевская И. А. имеет звания «Почётный работник общего образования».

Молодые учителя с удовольствием принимают активное участие в краевых конкурсах среди учителей. Так Кокоулина Наталья Валерьевна учитель истории и английского языка, в 2016 году стала победителем краевого конкурса «Учитель года», в 2018 году в конкурсе приняли участие педагоги со стажем, Каренина К. М. и Кудрявцева Е. С., в 2020 году от школы выдвинуты были два участника, два молодых специалиста: Козырева Е. В., Панченко А. Л.

В 2018 году победителем конкурсного отбора педагогов краевых и муниципальных образовательных организаций Красноярского края, работающих с одаренными детьми стала Осипова Е. Г.

Школа – это их жизнь!

Наша школа имеет богатую, полную побед и поражений, печалей и радостей, историю. 40 лет. Это вполне состоятельный возраст. Это целая жизнь, которая прожита учителями, завучами, директорами, учениками, родителями и другими людьми. Каждый внес свой вклад. Учителя давали знания, все свои силы для того, чтобы из детей выросли порядочные люди, которые могут изменить наш мир, благодаря знаниям. Ученики стараются многое запомнить, многое узнать, чтоб в дальнейшем получить достойную профессию и не посрамить имена своих учителей. Родители отвечают за воспитание ребёнка. Они непосредственно те люди, которые должны помогать учителям в их нелёгком труде.

В нашей немало учителей, но немногие могут похвастаться тем, что работают в ней на протяжении всей истории. Таких учителей в нашей школе уважают и почитают. У них для нашего выпуска я взяла небольшое интервью. Небольшое, потому что у наших учителей и так много дел. Не стоит их отвлекать от их нелегкой профессии.



Хотелось бы многое сказать о педагоге по математике Хмелевской Ирине Александровне. Ее необыкновенная история выбора данной профессии заставило меня убедиться в ее целеустремленности, стремлении исполнять свои желания и мечты. Ирина Александровна с детства мечтала стать учителем.

Будучи “воспитанницей” своего детского сада маленькая Ирина Александровна учила кукол. Да, это действительно интересно. Хотя, какие знания мог дать ребёнок... Но это совершенно не важно. Главное, что в то время Ирина Александровна ещё не знала, какой предмет она будет преподавать. Но всё изменилось в 4 классе, когда к ней в школу пришла работать юная учительница. Именно она заставила полюбить нашу Ирину Александровну такой сложный предмет. Благодаря ей ученики Ирины Александровны знают очень многое в области математики. Ирина Александровна строгий, но справедливый педагог. Она всегда готова пойти навстречу ученикам, помочь

разобраться в непонятных математических уравнениях, функциях, неравенствах и многом другом. Как говорит сама Ирина Александровна, её единственным недостатком является некоторая математическая невнимательность. Но на уроке невнимательность действительно помогает ей в работе, так как благодаря ей она понимает, слушают ли её ученики или же действительно владеют ситуацией, поправляют учителя и за это получают благодарность. Ученики благодарны Ирине Александровне за интересные продуктивные уроки, за быстрые и понятные способы решений, казалось бы, сложных задач. Хотелось бы просто сказать спасибо ей за многолетний труд, бесценные знания, отзывчивость и проявление понимание к ученикам.



Далее хотелось бы поделиться воспоминаниями нашего учителя географии Вставской Татьяны Семёновны. Она подробно рассказала нам, как всё начиналось с самого начала.

15 августа 1980 год. После окончания педагогического института Татьяна Семёновна прибыла в Кодинскую школу-новостройку по распределению. В то время школа ещё была на стадии строительства: не было готово крыло начальных классов и крыло, где сейчас находится столовая, спортивный зал и мастерские. Первый год на работу учителя ходили вместе со строителями: строители в одной части школы, учителя в другой. Города Кодинска, как такового, ещё не были. Были лишь 3-е общежитие (женское), 4-е общежитие (мужское) и 5-е (смешанное). Учителей поселили в одной из комнат третьего общежития, а через полгода, когда строители сдали жилой дом по адресу Колесническо, д. 20, школе была выделена трёхкомнатная квартира, которая на долгие годы стала общежитием для молодых учителей. В первых год школа была восьмилеткой. Директором школы была Редыкина Ирина Михайловна, завучем - Кулакова Галина Николаевна. Со временем школа №2 начала работать уже в три смены, а коллектив учителей увеличился в разы. Так стремительно развивалось строительство Богучанской ГЭС, сдавались новые

(продолжение на стр 10)

(начало на стр 9)

дома, приезжали семьи строителей, и всех школьников первых лет строительства принимала наша школа. Коллектив был молодой, наполовину до 30 лет, энергичный, созидательный. Всё кипело вокруг школы: формировался коллектив, традиции, росла школьная семья.

Самое удивительное, что люди приехали в недостроенный город, неизвестно куда и зачем, работали в недостроенном здании, жили в общежитиях. Это наши учителя, которые, несмотря на тяжёлые условия, учили детей, приобретали опыт, формировали нашу школу с нуля. Это достойно восхищения. И от себя лично хотела бы поблагодарить Вставскую Татьяну Семёновну за вложенный труд, за четкое понимание ситуации в мире и умение преподнести его ученикам, за интересные уроки и беседы.

Наконец, хочется сказать об ещё одном учителе нашей школы, которая также работает с самого основания школы - Овчарова Наталья Ивановна. Уже много лет она преподаёт в нашей школе историю и обществознание. Наталья Ивановна наряду с историческими датами, готова поведать ученикам об интересных фактах того или иного времени. Меня заинтересовала история её работы в школе и её оценка изменению поколений выпускников.



Очень хорошо я помню её рассказ о времени, когда продукты выдавали по талонам. Наталья Ивановна поведала нам о временах правления Л.И. Брежнева, М.С. Горбачёва. Именно при Брежневе началось строительство Богучанской ГЭС и именно тогда в Кодинск приезжали семьи с детьми, которые в дальнейшем обучались в нашей школе. И если вернуться к теме о талонах... На уроке истории Наталья

Ивановна поведала нам историю. Однажды в наш, тогда ещё универсам, «Меркурий» привезли товар. Обычно некоторые родители ставили своих детей в очередь, потому что у родителей много работы, а продукты получить нужно. Таким ребёнком был и сын Натальи Ивановны. Мама, как обычно, дала талоны сыну и пошла на работу, в школу. Некоторое время спустя, к маме (Наталье Ивановне) прибегает сын, плачет. Естественно сразу от неё последовал вопрос и причине его слёз. Сын поведал маме, что не смог получить продукты, потому что потерял талоны. Ну, а что же делать? Ребёнок же. Ну хорошо, что голодными не остались, а весь месяц ели картошку и капусту. Вот какое тяжелое время!!!

Вот о чём хорошо разъяснила Наталья Ивановна. Она полагает, что дети сейчас живут в достаточно комфортных условиях, чем раньше. И разница поколений состоит в перечне обязанностей детей и прежде всего в их воспитании. Ведь действительно, сейчас у каждого ребёнка есть доступ в интернет, где он может отыскать любую информацию (в том числе ответы на контрольные). Современное поколение даже немножко «разленилось». В этом виноваты не преподаватели, не родители, а современная система образования. Недаром все учителя ругают ЕГЭ. По их мнению ЕГЭ не проверяет знание учеников, а учит их угадывать правильный ответ. Это недопустимо. Ведь дети не с самого детства такие. Им наоборот всё интересно и любопытно, а современная школа учит их не совсем тому, что надо. Нужно решать эту проблему, чтобы наши дети были правильно наученными и могли позиционировать себя в обществе, как развитый человек в той или иной сфере жизни.

В заключение хотелось бы поздравить нашу замечательную школу с юбилеем. Пожелать школе любознательных и воспитанных учеников, терпения педагогам, а самое главное – беречь нашу историю и наши традиции.

Анастасия Нурмухаметова
фото Осиповой Е. Г.

В нашей памяти и в наших сердцах...

У нашей школы юбилей-40 лет сегодня ей!

40 лет! Это большая и очень значимая для нас дата. Весь этот путь с нами были наши любимые учителя.

Учитель. Сколько смысла в этом слове. Это не просто профессия, это нечто большее.

Учитель – это человек, который способен вытерпеть всё. Он может ночами сидеть за проверкой тетрадей, заниматься дополнительно с учениками, хотя у самого много дел. Учителя- люди, которые знают про своих учеников всё. Они стараются дать им больше

(продолжение на стр 11)

(начало на стр 10)

знаний и советов на дальнейшую жизнь. Они переживают за своих учеников так же, как за собственных детей, готовы тратить своё время лишь для того, чтобы мы смогли достойно прожить в этом мире.

Учитель , словно наш путеводитель. Это глубокой души человек. Многое зависит от него, поэтому и говорят: «Школа – это второй дом, учитель – вторая мать». Ведь именно воспитывали нас, давали нам знания и верили в то, что у нас все получится.

Конечно, мы не забываем и о тех учителях, которые уже не участвуют в школьной деятельности. Ну и как же не вспомнить о них сейчас, в этот важный день.

КАФЕДРА ФИЛОЛОГИИ И ЛИНГВИСТИКИ:

Редькина И.М (первый директор, учитель русского языка)
Белова (Игнатова) Е.Н (директор, учитель русского языка)
Свиркина Г.А (учитель русского языка)
Сенькова Т. Я. (директор, учитель русского языка)
Шевченко В.Н. (учитель русского языка)
Мутовина Н.И (учитель русского языка)
Чурдикова С. В. (учитель русского языка)
Усачева Т.С. (учитель английского языка)
Кригер Л.И. (учитель иностранного языка)
Перетягина Л. Н (завуч, учитель английского языка)
Евдокимова (Тройнова) Н. А. (учитель английского языка)
Мезакс В. П. (учитель английского языка)
Кригер Л. И. (учитель немецкого языка)

КАФЕДРА ТОЧНЫХ НАУК:

Кулакова Г.Н(завуч, учитель математики)
Бабушкина А.И.(учитель математики)
Остапенко Н.В.(учитель математики)
Габдулхакова Н.А. (учитель математики)
Кидяева И. В. (завуч, учитель математики)
Дрейт Т.Е. (учитель математики, информатики)
Богданова Л. Г. (учитель информатики)
Пепеляева О. Г (завуч, учитель математики)

КАФЕДРА ЕСТЕСТВЕННЫХ И ОБЩЕСТВЕННЫХ НАУК:

Карнаухов И.И(второй директор, учитель истории)
Филин Л.В.(учитель химии)
Логинова И.П(учитель химии)
Шумель (Соколова) Л. С. (учитель химии)
Кизесова И. В. (учитель физики)

Брюханова Г.Г(учитель географии)

Бочарова Н.И.(учитель биологии)

Лола В.А.(учитель обж, технологии)

Гусак Ю. Г. (учитель обж)

Боровик М. В. (учитель истории)

Ульданов В.А.(учитель истории)

Пась М.Е. (учитель истории)

КАФЕДРА ЭСТЕТИКИ:

Карнаухов А.А.(учитель музыки)

Фролова Ю. В. (учитель музыки)

Орлова В. Ю. (учитель ритмики)

Гора С. В. (учитель ритмики)

Пилипченко Г. Н. (учитель ИЗО)

Ткачёва В. И (учитель ИЗО)

КАФЕДРА НАЧАЛЬНЫХ КЛАССОВ:

Ященко Р.Я(учитель начальных классов)

Дюбина Г.В. (учитель начальных классов)

Пляскина Р.С. (учитель начальных классов)

Щеголева В. (учитель начальных классов)

Пельтиева Т. А. (учитель начальных классов)

Кондратенко Т. Л (учитель начальных классов)

Блажневская О.И (учитель начальных классов)

Задяинчук Л.П (учитель начальных классов)

Зырянова М.В. (учитель начальных классов)

Скворцова Л.И. (учитель начальных классов)

Слонова О.Б. (учитель начальных классов)

Назарчук С.И. (учитель начальных классов)

Александрина И.В.(учитель начальных классов)

Малкова Е. П. (учитель начальных классов)

Клофт Н. В. (учитель начальных классов)

Тимонькина Н. А. (учитель начальных классов)

КАФЕДРА ПРИКЛАДНЫХ НАУК:

Смолина Л.А (учитель технологии)

Брюханова Н.Г(учитель технологии)

Фалилеева О.А.(учитель технологии)

Бачурин В.И. (учитель технологии)

Ботмасова М. В. (учитель физкультуры)

Новинская З.И. (учитель физкультуры)

БРЮХАНОВ А. С. (учитель физкультуры)

Дергачева О.А. (учитель физкультуры)

Чечиль С. А. (учитель физкультуры)

Елизавета Мараева

Дорогие учащиеся и выпускники школы! Уважаемые учителя и ветераны педагогического труда! Примите самые искренние поздравления с юбилеем!

В этом году Кодинской школе №2 исполняется 40 лет. Для «весенний» это лишь зиг, а для нас, выпускников, это незабываемое событие, которое дарит прекрасные воспоминания о неповторимых и удивительных школьных годах.

Стремительно пролетают годы, но мы уверены, что в памяти каждого из нас хранится живой источник доброты, душевной красоты, откуда мы черпаем жизненную силу, энергию, оптимизм. Блаженные педагогами в наши души, они помогают нам осознавать жизнь во всей её яркости и многообразии. И, наверное, сколько бы ни прошло лет, Школа, всегда будет для нас особенно дорогим и близким местом, где остались неповторимые мгновения нашего детства, отрочества и юности. От всей души поздравляем с юбилеем дорогую и любимую школу, желаем педагогам профессиональных побед и творческих успехов, ученикам – жажды знания, ветеранам педагогического труда – доброго здоровья, благополучия, выпускникам – оптимизма и активной жизненной позиции.

С любовью и словами огромной благодарности выпускки 2007 и 2016 годов.

С огромным удовольствием и от всего сердца поздравляю родную школу с Юбилеем и говорю: «Огромное спасибо!». 11 лет прошло с тех пор, как я выпустилась во взрослую жизнь, а в памяти остались лишь теплые воспоминания. Наша школа-это такое место где всегда тебя ждут и для всех открыты двери, где всегда помогут добрым советом, поддержат и выслушают. Пускай эти долгие годы работы станут отличным показателем большого профессионализма, качественного обучения и огромного опыта самых замечательных преподавателей! Пускай каждый год двери школы будут открыты для счастливых первоклассников! Пускай все выпускники, переступившие ее порог, никогда не забудут с чего все начиналось и всех тех, кто помогал им делать этот старт. С юбилеем школы!

Мария Белоусова (Добровольская) 2009 год выпуска

Дорогая школа! Пусть твоё развитие будет неуклонным, качество получаемых здесь знаний- стабильно высоким, ученики - пытливыми, педагоги - талантливыми, а возможности выпускников после успешного окончания школы - безграничными! Я желаю каждому из преподавателей, здоровья и огромного терпения, ведь ваша работа не проста! Расти и процветай, любимая школа!

Лейла Бадалова, выпускница 2017 года

От всей души поздравляю КСОШ № 2 с юбилеем! И хочу пожелать дальнейших успехов, творческих побед и свершений. Пусть в твоих стенах ученики смогут раскрыть свой талант и получить новые знания, так необходимые им во взрослой жизни. Побольше терпения и здоровья педагогическому коллективу в их непрекращающемся труде! Пусть все учителя всё так же самозабвенно несут свет и неустанно наполняют сердца детей добром и тягой к знаниям. Горжусь за успехи родной школы, которых ей удалось достичь. И желаю удачи во всех начинаниях, неиссякаемого творчества, уютной атмосферы в твоих стенах.

С уважением, выпускница 2017 года,
Реутова Алена

Сегодня в школе №2 очень радостный день, пожалуй один из самых долгожданных и особенных! Сегодня наша школа отмечает свой Юбилей, с чем я ее и поздравляю! От всего сердца я хочу пожелать процветания и новых побед. Как можно больше достойных и амбициозных учеников! Учителям терпения и здоровья. Я очень надеюсь, что еще долгие и долгие годы в нашей школе будет слышен детский смех и звонок зовущий на урок! Пусть школа продолжает дарить только полезные знания, и по итогу выпускать действительно хороших и достойных людей! С Юбилеем, моя любимая школа!

Сильвияйнен Виктория, выпускница 2018 года

Школа у меня навсегда ассоциируется с шумными коридорами, понимающими учителями, родными одноклассниками. С юбилеем, любимая школа! Желаю учителям радости, ученикам- интересных уроков, выпускникам- много терпения и веры в себя. Меня всегда удивляла атмосфера нашей школы - здесь всем уютно и легко, как в большой дружной семье. Спасибо всему школьному коллективу за то, что помогли выбрать верный путь в жизни, дали знания и поддержку, благодаря чему каждый день учебы был в радость, а школьные дни стали самыми яркими воспоминаниями.

Алена Романова 2019 год выпускка

Воспоминания о школе у меня чудесные! Я очень рада, что мне посчастливилось учиться именно во второй школе, и именно у тех учителей, которые у меня были! Спасибо любимой школе за то, что наша жизнь была наполнена различными событиями, за то, что не давали поводов скучать) Спасибо любимым педагогам за их искреннюю любовь к собственным предметам, за их искреннюю

заинтересованность в том, что бы ученики понимали то, что изучают! Я желаю, что бы у каждого ребёнка была своя Ирина Александровна Хмелевская, Татьяна Анатольевна Ершова и Любовь Порфириевна Задаянчук! И ещё нашей школе невероятно повезло с Еленой Николаевной Панишевой и Евгенией Геннадьевной Осиповой - ни у кого не было таких молодых, добрых и весёлых учителей! Желаю, что бы наша школа всегда оставалась тёплым и уютным домом для своих учеников! Желаю самых крутых педагогов и самых активных учеников! Желаю, что бы на первом месте стояло человеческое общение! Желаю инициативности абсолютно всем обитателям школы! Пусть учителя с удовольствием делятся знаниями, а ученики с удовольствием их перенимают! И пусть в нашей школе всегда царит Мир!

Рудай (Брюханова) Вера, выпускница 2005 года

Моя любимая школа отмечает Юбилей! Это праздник для каждого ученика, учителя, родителя, сотрудника- одним словом, для всех. Вот уже на протяжение 40 лет наша школа заботится о каждом ее жителе. За эти годы было многое, вот уже почти 10 лет наша школа обитает в новом здании, что является большой радостью в истории школы. Директор - это слово, которое заставляет некоторых людей испытать страх, но наш директор мил и добр. Сергей Владимирович, с чувством уважения, желаю вам управленческих высот, пусть под вашим руководством расцветает школа. Классный Руководитель занимает особую роль в жизни каждого человека. Моим классным руководителям являлась Бэзь Елена Николаевна. Елена Николаевна, от своего лица, от лица всего нашего класса, мы вас любим! Спасибо вам, тысячи слов не хватит выразить нашу благодарность и любовь к вам! Весь педагогический состав - это уникальные люди, которые дают нам огромный багаж знаний, который на протяжение всей жизни будет нам верным спутником. Хочется выразить благодарность всем учителям, которые работают или работали в нашей школе. Мы, выпускники, благодарны за ваш труд, за заботливое внимание, за добрую поддержку, за те интересные уроки Мы гордимся, что именно в нашей школе работают такие прекрасные учителя. А как же школа остаётся такой чистой? Всегда есть где покушать? И мел в классе удивительным образом не заканчивается? И праздники сами что ли проводятся? Конечно это большой труд всех сотрудников школы! Спасибо вам, ваш труд не заменим. Школа - удивительное место и интересный этап в жизни. КСОШ №2 - я люблю тебя! Желаю своей любимой школе только высот, процветания и счастливых учеников!

Надежда Чаркина, выпускница 2018 года



ДОСТОЙНЫЙ ЮБИЛЕЙНЫЙ ВЫПУСК

В этом году у нашей школы юбилей, а вместе с этим нашу школу покидает юбилейный выпускной класс. Так давайте расскажем о наших выпускниках и познакомимся с ними поближе.

Этот класс всегда был силён в образовательном плане: большое количество хорошистов и даже отличник – Зарубин Владислав.



Хотелось бы отметить, что Анна Шнитко является несменимым старостой этого класса, всегда придет на помощь одноклассникам, можно сказать, что Анна для класса – человек номер один.



Среди учеников одиннадцатого класса есть постоянные участники олимпиад, как муниципального, так и краевого этапа: Влад Зарубин

ФОТОУСК



и Максим Карнаухов, Анастасия Кочнова.



В этом классе огромное количество творческих ребят: Анастасия Нурмухаметова и Анастасия Кочнова занимаются вокалом. Залесова Алина, Дарья Емелькина, Дарья Лузина, Анастасия Кочнова занимаются



Алина Залесова

танцами, принимают участие в конкурсах зонального, краевого, всероссийского и международного уровня. Танцоры занимаются не только с коллективом, но и активно принимают участие в создании выпускного вальса: обучаются одноклассников базовым движениям танца.



Дарья Емелькина и Дарья Лузина

Среди выпускников также есть и спортсмены, они достойно защищают честь нашей школы. Анастасия Нурмухаметова, Светлана Гинько, Ольга Ларина участвуют в соревнованиях по волейболу. Кирилл Чернов занимается биатлоном, выступал не только за нашу школу, но и за наш район и край.



Анастасия Нурмухаметова

В классе также есть те, кто получили золотые значки ГТО:
(продолжение на стр 14)

(начало на стр 13)

Светлана Гинько



Карнаухов Максим, Вологжин Алексей, Чернов Кирилл.



Слева на право: Максим, Алексей, Кирилл

Также очень часто Максим и Света принимают участие в школьных мероприятиях, становятся ведущими школьных

концертов. Света увлекается поэзией и даже готовит свой собственный литературный вечер в ДК "Рассвет" 13 февраля.

жизни, желаем им большего будущего, не терять настрой и поступить в те учебные заведения, в которые они хотели поступить, чтобы все творческие личностные планы, они пронесли через любые



11 класс – наш юбилейный выпуск

Мы надеемся, что наши выпускники найдут своё место в

невзгоды и осуществили все свои самые светлые мечты.

Андрей Бояринов
фото из классного альбома

[Нашу газету можно читать на школьной сайте в разделе «ЗАЩИТА ЗЕМЛИ»](#)

http://kodschool2.ucoz.ru/index/nasha_gazeta/0-177

или в ВК в сообществе «КОШКА 2»

<https://vk.com/ribis191641598>

Под выпуском работали: Светлана Гинько, Ольга Нарина, Анастасия Нурмухаметова, Елизавета Мараева, Андрей Бояринов, Софья Леготина, София Матвеева

Руководитель школьной студии: Е. Г. Осиюса